
der Beilagen zu den stenographischen Protokollen des Nationalrates 

DER BUNDESMINISTER 
FUR UNTERRICHT UND KUNST 

Xlll. Gesetzgebungsperiode 

Zlo0100248 - Parl/73 Wien, am 3. Dezember 1973 

An die 
Kanzlei des Präsidenten 
des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wie n 

4'1'-1$ JA. B. 
zu 441':15 IJ· 
Präs.am ... .7.o.,~_~~1 J~73 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage 
Nro 1475/J-NR/73, die die Abgeordneten Dr.GRUBER und Genossen 
am 239 Oktober 1973 an mich richteten, beehre ich mich wie 
folgt zu beantworten: 

ad 1 - 3) In Bruck an der Leitha bestand 
bis .zum Schuljahr 1972/73 lediglich eine private Handelsschule; 
aus bildungspolitischen Erwägungen erschien die Gründung einer 
Handelsakademie dringend geboten. Für diese Handelsakademie, 
gleichzeitig auch für das bestehende Raumdefizit des Bundes­
gymnasiums wurde ein Erweiterungsbau des Gymnasialgebäudes 
geplant, mit dem je nach Maßgabe der verfügbaren Kredite jeder­
zeit begonnen werden kann. 

Um mit der einem dringenden Bedarf ent­
sprechenden Gründung der Handelsakademie nicht bis zur Fertig­
stellung des Erweiterungsbaues warten zu müssen, wurde von der 
Möglichkeit einer provisorischen Unterbringung der Schule, die 
pädagogisch noch vertretbar ist, Gebrauch gemacht. Die Handels­
akademie befindet sich derzeit im ehemaligen Gymnasialgebäude; 
es ist zu hoffen, daß der vorgesehene Erweiterungsbau zu Beginn 
des Schuljahres 1976/77 für die Handelsakademie zur Verfügung 
stehen wird. 

Der Errichtung der Bundeshandelsakademie 
Bruck a..Tl der Leitha ging eine Besprechung zwj.schen Vertretern 
des Bundes unI der Stadtgemeinde voran, wonach u.a. die Schreib-
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maschinen durch den Bund angeschafft werden sollten, die Schreib­
maschinentische durch die Stadtgemeinde. 

Seit dem 31. Oktober 1973 wurde der Unter­
richt in Maschin.schreiben aufgenommen. Bis zu diesem Zeit­
punkt wurde die vorgesehene Unterrichtszeit für Kurzschrift 
verwendet ~_ die nunmehr zurückgetauscht werden soll. 

Diktiergeräte sind für die Durchführung 
des Unterrichtes erst im 111. Jahrgang (ev. gegen Ende des 
11. Jahrgangs) erforderlich. Entsprechende Vorsorge wird zu 
einem späteren Zeitpunkt getroffen werden können. 

Nach dem geltenden Lehrplan werden geführt: 

Physik: im 1110 und IV. Jahrgang 
Chemie: im 110 und 1110 Jahrgang 
Datenverarbeitung: im IV. Jahrgang 

Abschließend darf ich bemerken, daß der 
Landesschulrat für Niederösterreich mit Erlaß 204.250-11/6/73 
zur Anschaffung von Schreibmaschinen für die Bundeshandels­
akademie und Bundeshandelsschule Bruck an der Leitha ermäch­
tigt und hiefür ein Betrag von über S 90.000,- bereitgestellt 
wurde 0 
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